

◇人民日报评论员

源起宁德，兴于福建，推向全国，“四下基层”这一我们党密切联系群众的实践创造，35年来不断发扬光大，展现出非凡的实践力量。近日，习近平总书记在反映福建宁德坚持践行“四下基层”促发展见实效的有关材料上作出重要批示。中央主题教育领导小组办公室要求把学习推广“四下基层”作为第二批主题教育重要抓手。

今日8版
(第11145期)

2023年12月

星期五

社长 张礼炯
总编辑 甘忠
值班副社长 王敏
值班编委 李川云



内江

8

农历癸卯年十月廿六

中共内江市委机关报 内江日报社出版 国内统一刊号:CN51-0089

内江新闻网:www.scnjnews.com
新闻热线:5091111
新闻邮箱:3526752251@qq.com

王晓晖在内江市调研时强调

因地制宜扎实推进城乡融合发展

奋力绘就各美其美、美美与共的城乡新画卷

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张守卿)12月7日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖前往内江市调研,宣讲省委十二届四次全会精神,督导主题教育开展情况,检查指导有关工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于城乡融合发展重要指示精神,全面落实省委决策部署,坚持“抓好两端、畅通中间”的工作思路,因地制宜扎实推进城乡融合发展,在巴蜀大地奋力绘就各美其美、美美与共的城乡新画卷。

省委十二届四次全会召开后,内江市通过全覆盖抓传达学习、全方位抓宣传宣讲、全领域抓贯彻落实,在全市迅速掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。王晓晖听取市委相关工作汇报后指出,城乡融合发展事关现代化建设全局,推进新时代新征程四川现代化建设,最艰巨最繁重的任务在农村,具体讲就在如何实现乡村振兴,而乡村要振兴必须破除城乡二元结构,走城乡融合发展之路。省委十二届四次全会重点研究以县域为重要切入点扎实推进城乡融合发展问题并作出《决定》,提出一系列重大思路、重大任务和重大举措,对于我们畅通经济循环、

扩大有效需求、拓展发展空间、促进城乡共同繁荣,具有十分重要的意义。各地各部门要切实增强贯彻落实的自觉性坚定性,抢抓机遇、埋头苦干,一步一个脚印推动省委全会各项部署落地落实,加快推进我省城乡融合发展取得阶段性进展、标志性成效。他强调,当前正处于岁末收官的冲刺阶段,全省上下要铆足干劲、加力加劲,按照既定部署狠抓工作落实,确保完成全年目标任务,为全省发展大局多作贡献。

推进城乡融合发展,重点在县域、难点在乡村。资中县公民镇高石坝子社区有14个村民小组,是典型的农村社区。王晓晖来到这里,步行察看人居环境风貌整治,走进便民服务站与村民亲切交流,了解村集体经济发展、农旅融合业态打造、基层治理效能提升等情况。他叮嘱当地要学习运用好“千万工程”经验,补齐产业发展、人居环境、农民增收、基层治理等方面短板弱项,加快推进宜居宜业和美乡村建设。得知社区吸引了不少返乡创业者,王晓晖要求进一步完善制度机制,吸引更多优秀人才到农村发展。随后,王晓晖前往资中县中医医院医共体银山分院,了解推动医

疗卫生服务城乡均等化情况,对该院依托紧密型县域医共体建设提升服务能力的做法表示赞赏。他指出,公共服务差距大是当前城乡差距大的一个直观体现,推进城乡融合发展必须加快填补公共服务落差。要坚持公共服务跟着人口走,加大乡村公共服务资源投入和统筹配置力度,让农民群众在家门口就能享受到优质公共服务。

产业是发展的根基。王晓晖前往内江经开区了解特色优势产业发展情况。在四川富乐华半导体科技公司,他详细询问企业经营、研发创新、市场拓展等情况,勉励企业坚定不移走科技创新之路,打造更多具有自主知识产权和核心竞争力的产品;在天丝红牛(四川)饮料公司,他实地察看生产线运行和食品安全措施落实情况,希望企业严把食品安全关,积极发挥“链主”作用,带动更多上下游企业集聚发展。王晓晖指出,省委全会对做强县域产业支撑、加快构建现代乡村产业体系作出系统部署,关键是要在推动产业融合上下更大功夫,切实增强城乡经济联系,畅通城乡经济循环。在推进新型工业化进程中,要更多地把工作重心放在县

域,立足资源禀赋和产业基础壮大特色产业,不断激发县域经济发展活力,让改革发展成果更好惠及城乡居民。

当前,我省第二批主题教育正在有序推进。调研中,王晓晖听取了内江市开展主题教育情况及资中县医药领域腐败突出问题专项整治情况汇报。他强调,现在第二批主题教育已时间过半,要按照既定部署持续推进,把“学思想”作为首要任务贯穿始终,区分不同对象加强分类施策,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,特别要落实“注重实效”要求,着力解决人民群众急难愁盼问题,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让群众感受到主题教育带来的新变化新气象。

调研期间,王晓晖还来到位于东兴区的范长江故居,了解范长江生平事迹和故居保护利用情况,要求充分发挥爱国主义教育基地和党史教育基地作用,推进红色文化传承发展。

省领导陈炜、郑备,省直有关部门负责同志参加调研。主题教育省委第四巡回督导组组长参加有关调研。

“四下基层”是习近平同志在福建宁德工作时大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度。当年,习近平同志要求宁德各级领导干部“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”,并率先垂范,带头下基层宣讲、调研、接访、办公,带头沉下身到最偏远、最困难的地方,为群众排忧解难,推动改革开放和经济社会发展,为党员干部践行党的群众路线树立了光辉典范。35年来,福建大力传承弘扬“四下基层”优良作风,推动“四下基层”内涵不断深化、载体不断丰富、制度日益完善,成为广大干部群众接续奋斗的强大动力。实践证明,“四下基层”是转变干部作风、密切联系群众的重要法宝,是破解难题、推动发展的有效方法,是加强党的建设、做好各项工作的宝贵财富。

第二批主题教育在群众家门口开展,越到基层越要突出一个“实”字。习近平总书记强调:“要把实的要求贯穿主题教育全过程,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,实实在在抓好理论学习和调查研究,实实在在检视整改突出问题,实实在在办好惠民利民实事,用实干推动发展、取信于民。”深入扎实开展好第二批主题教育,更加注重强基固本,要充分运用好“四下基层”这个重要抓手,把宣传党的理论和路线方针政策作为重大任务,把调查研究作为重要路径,把解决问题作为关键导向,把推动发展作为落脚点,抓出主题教育高质量好效果,让群众看到实效。

坚定以人民为中心的价值追求。一切为了人民、一切依靠人民,践行党的宗旨、矢志为民造福,是“四下基层”的精神实质和实践要求。习近平总书记强调:“中国共产党就是给人民办事的,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,就是必须守住的人民的心。”前进道路上,广大党员、干部要始终坚持人民至上,永远把老百姓放在心中最高位置,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

践行密切联系群众的工作方法。“四下基层”是密切联系群众的重要途径。当年,习近平同志带领宁德党政机关干部通过践行“四下基层”,把群众上访变为领导下访,化被动服务为主动服务,搭建起党和人民群众的“连心桥”。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,广大党员、干部要把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,坚持到群众中去、到实践中去,倾听基层干部群众所思所急所盼,始终保持党同人民群众的血肉联系。

把为民办事、为民造福作为最重要的政绩。“四下基层”的目的,就是为民服务解难题。当年,习近平同志三进下党访贫问苦、现场办公,协调解决下党村公路和水电建设、下屏峰村灾后重建等问题,造福当地群众。为民办实事是主题教育得人心、聚民心的有效保证。新征程上,要以主题教育为契机,树牢正确政绩观,紧扣发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的突出问题,抓住就业、教育、医疗、托育、养老、住房等方面群众急难愁盼问题,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

基层是党的执政之基、力量之源。“四下基层”在实践中熠熠生辉,彰显着历久弥新的时代价值和实践意义。新征程上,传承弘扬“四下基层”优良作风,汲取蕴含其中的人民立场、人民情怀、领导方法、思想方法、工作方法,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,努力走好新时代党的群众路线,就一定能为强国建设、民族复兴汇聚起磅礴力量。

(原载于《人民日报》2023年12月7日第1版)

铭记关怀 不负重托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化内江实践新篇章

内江国际物流港:

公用型保税仓监管货值达2.3亿元 较去年同期增长1890%

本报讯(内江日报全媒体记者 兰萍)近日,记者从内江市口岸与物流发展中心了解到,今年1-10月,内江新区国际物流港公用型保税仓监管货值达2.3亿元,较去年同期增长1890%,帮助企业缓交关税、增值税等95万元。

市委八届五次全会以来,内江锚定“加快建设成渝发展主轴产业强市和区域物流枢纽”目标,坚持以路网强功能、以枢纽聚资源、以物流带产业,大力发展现代物流业。内江新区国际物流港位于中国(四川)自由贸易试验区内江协同改革先行区内,是内江建设服务成渝地区双城经济圈、立足西部、面向东盟的区域物流枢纽的主阵地,着力打造南向班列集装箱中心站、中国-东盟物流贸易对接基地,2021年获批四川省级现代服务业集聚区。(下转8版)

►内江保税物流中心(B型)(资料图)



推动各项工作落地落实

让老百姓有更多获得感幸福感安全感

戴震率队到隆昌调研农村面貌改善、城市更新等工作

本报讯(内江融媒记者 王晓江 内江日报全媒体记者 任寒)12月7日,市人大常委会党组书记、主任戴震率队到隆昌市调研农村面貌改善、城市更新等工作开展情况。

在黄家镇,戴震详细了解该镇产业发展、社会事业、农村面貌改善、基础设施建设等情况汇报。他指出,黄家镇要深入贯彻省委十二届四次全会精神和市委关于“三农”工作的决策部署,认真谋划好明年工作,在耕地保护、工业企业培育壮大、肉羊养殖、农业技术人才培养、农村生产生活饮用水等方面取得新突破,全力推动各项工作落地落实。(下转2版)

共建宜居宜业和美乡村

内江12227名能工巧匠投身农村面貌改善行动

本报讯(内江日报全媒体记者 徐艳梅)“内江12227名能工巧匠投身农村面貌改善行动。”12月6日,记者从市乡村振兴局获悉,在农村面貌改善行动的推进中,我市鼓励农村的能工巧匠就近承接相关业务,用自己的一技之长为建设宜居宜业和美乡村添砖加瓦。

在威远县向义镇柏林村椅子湾村民聚居点,公共区域和村民院落设置的盆景、微景观造型优美、别具一格,与景色宜人的乡村风光相映成趣,让人眼前一亮。据村民介

绍,这些都是出自隔壁琵琶村的“园艺大师”钟礼涛之手。

今年45岁的钟礼涛,从事园艺工作已有13年。她制作的盆景作品先后在国际、国内盆景大赛上获奖。实施农村面貌改善行动以来,钟礼涛为向义镇四方村、静宁村、柏林村等村制作盆景、搭建花园、种植花草,绿化面积10余亩,美化景观庭院20余个,不仅美化了乡村,更让村民们的生活环境焕发出新的活力。

钟礼涛只是投身我市农村面貌改善行动的12227名能工巧匠之一。在威远县向义镇新农人讲习所,一面“新农人代表”墙引人注目,上面的图文展示

着向义镇25名新农人参与农村面貌改善行动的正能量故事。

向义镇柏林村村民宋润权从事建筑行业近40年,是一名砌筑能手。他与同村十余名建筑能人组建了一支工匠队伍,在本村及周边村承接户属设施改造等工程。

(下转8版)

学习运用“千万工程”经验 建设宜居宜业和美乡村

学习运用“千万工程”经验 建设宜居宜业和美乡村



6-7版